

# 为救落水父子 消防中队长被急流卷走失联

## 事发不久前记者还接到过他的电话,愿他平安归来!



救援力量在事发水域附近搜救

本报记者 陈立波 通讯员 邵琦 李欢

“昨天丽水兄弟走了,今天又有兄弟失联。”昨日清晨,朋友圈里的一条留言让记者心头一紧。经多方打探,最终确认失联消防员为安吉消防救援中队中队长吕挺。实在不愿看到这个消息,因为就在事发不久前,记者还接到过吕挺的电话,打算策划一次针对驴友被困的山岳救援训练。

15时许,记者赶到了事发现场,安吉县鹤鹿溪。

### 目击者: 孩子救了上来,消防员却被卷走

据现场救援人员介绍,14日傍晚,一对父子乘皮划艇在鹤鹿溪下码头附近戏水,侧翻后被卷入坝下,消防员赶到现场后将儿子救起,随后继续搜救父亲。在救援过程中,吕挺消失在湍急的河水中。

事情发生后,为减缓水流,上游老石坎水库和赋石水库已紧急关掉闸门。记者赶到现场时,河水流速缓和,水位也比事发时下降了1米多,水面上不时有救援人员驾驶冲锋舟搜寻。

现场除湖州本地的救援力量外,还有来自杭州、宁波、温州、嘉兴、金华等地的救援力量,共计300余人。

“到现在还没有休息,来来回回搜了几十遍,滚勾、声呐等救援装备都用了,但还是没能找到……”德清山鹰救援队的纪先生声音已经沙哑,仍在继续搜寻着。

在鹤鹿溪大桥旁,记者在一间民房里找到了前一晚救援的目击者汪师傅。“一夜没睡,睡不着,心里担心,不知道消防员能不能找回来。”汪师傅告诉记者,自己亲眼看着2名消防员先后跳下去救人,但因水流太急,第一名消防员试了几次都没办法靠近,后来体力透支回到了岸上,而另一名消防员下去后就没有再上来。汪师傅回忆道:“小孩被救上来时,还能看到消防员上下翻滚,但很快就不见了。岸上的百姓都拼命喊‘快救消防员啊!’”

汪师傅说,自己从小在鹤鹿溪畔长大,这条河他太熟悉不过,“这个水坝下面水流很急,就像洗衣机的滚筒一样,会形成很强吸力的漩涡。”

### 消防:搜救扩至下游9公里

记者从湖州消防了解到,8月14日17时59分接到报警,称安吉县鹤鹿溪村西苕溪水域有2名群众落水。接警后,安吉县消防大队立即调派安吉消防中队2辆消防车16名指战员前往处置。落水的是一对王姓父子。落水处河水宽度约57米,事发时水流流速约1米/秒。

18时31分,安吉消防中队到达现场,中队长吕

挺和一名消防员在架设横渡绳索、做好安全防护后下水开展救援。19时56分,成功营救起了落水父子中的儿子。救援过程中,因水流湍急,中队长吕挺和孩子爸爸被河水冲走。

20时10分许,湖州市消防救援支队接报后,迅速调派特勤、凤凰、长兴3个中队共7车25人,携带水域救援装备前往增援。同时向省消防救援总队请求增援。20时13分,省消防救援总队迅速调派杭州、温州、嘉兴支队3支水域救援队,以及杭州淳安公益救援队和舟山、山鹰、北斗、蓝天等民间救援队共17辆车、6艘艇、144名指战员、2条搜救犬前往搜救,并携带水下声呐探测装备。

现场搜救人员分为5个片区,分布在落水处下游9公里水域进行全面搜寻,当地政府动员周边群众、民兵、公安等300余人沿河道两侧搜索。

截至发稿前,吕挺和落水的孩子父亲还没有下落,现场仍在紧张搜救中。



搜救范围扩至下游水域9公里

# 找来4家公司“陪标”,涉案金额1.37亿

## 泰顺警方破获一起特大串通投标案

本报记者 蓝莹 实习生 毛程  
通讯员 范荣 张传河

本报讯 昨日,罗某、何某等5人因涉嫌串通投标罪被泰顺警方移送至检察院审查起诉。

今年4月,泰顺县公安局经侦大队接到温州市公安局移交的线索:泰顺县某公路的工程投标单位涉嫌围标串标。泰顺县公安局立即成立专案组展开侦查。

据查,这次投标共有53家企业参与,其中有5家投标企业的标书做工粗糙,且报价清单上的字体、大小、排版甚至设置换行都一致,每个标段的报价也都十分接近。通过研究比对,侦查人员确认这5家公司的标书关键部分雷同,有可能存在相互复制或同一伙人制作的嫌疑。

办案民警梳理后发现,一共有21家企

业用保函的形式缴纳投标保证金,并且保函均为同一家银行根据温州某担保公司的要求出具。通过调查,办案民警发现5家公司均由同一业务员承接,也就是林某集团的员工。

经过长达4个月的多地取证,专案组统一收网,抓获罗某、周某、何某等5名犯罪嫌疑人。在大量证据面前,嫌疑人向警方交代了作案过程。

嫌疑人罗某是林某集团(化名)高管,负责该集团的市场营销业务,集团招投标是其分管的业务之一。2017年6月,罗某在温州市公共资源交易中心网看到泰顺某公路工程招标公告,通过系统查询到几家拥有资质的公司,并从中选择了4家经常有来往的公司。

为了提高自己集团中标概率,罗某要求其分管的市场营销部负责人何某联系这4家公司参与投标,并联系银行为4家

公司开具参与投标需要的保函,同时让何某安排集团4名员工分别以4家公司的名义报名参与投标。

罗某与4家公司分别约定,如果对方中标,则以中标公司的名义进行管理,而项目实际交给林某集团施工,中标公司分别收取2%至3%不等的管理费用,费用高达200余万元至400余万元。若未中标,对方公司能收到6000元到8000元不等的参与投标“差旅费用”。

同年7月25日,该项目开标,为防止被工作人员发现5家公司私下串通投标,在开标前,罗某将制作好的标书交给4家公司的员工,由他们自己递交。结果,其中一家温岭某公司以约1.37亿元中标。

今年4月24日,温州市审计局对该两段公路工程进行审计,发现串通投标嫌疑并移交线索给公安机关。

## 虚报估价骗取各种费用 古董交易连环骗局500多人上当

通讯员 赵丽莉 丁辰

本报讯 日前,嵊州警方出动200余名警力,兵分五路,昼夜奔波,分别在安徽、河南、江西等地抓获69名涉嫌古董交易诈骗的犯罪嫌疑人。

3月13日,市民王先生报警称自己落入了一个古董交易的连环骗局。去年,王先生通过“安徽博拍堂公司”拍卖自己收藏的铜钱,对方估值为80万元,并以会员费、报名费、媒体推广费等为由,让王先生缴纳了1.6万余元。钱交了,可铜钱迟迟没能拍出去,王先生这才意识被骗。

嵊州警方接警后立即成立专案组,经过一个多月的侦查,查清了隐藏在背后的古董交易利益链,牵扯5家公司,被害人超过500人。专案组制定了详细的抓捕方案,分赴5地实施收网行动,共抓获69名犯罪嫌疑人,冻结资金80余万元。

据犯罪嫌疑人交代,5家公司成立以来,没有一个客户的古玩藏品是被卖出的,而公司所有的业务员都不具备古董鉴定的专业资质,但凡是收到客户发送来的藏品照片,他们一律报出高价,并承诺会在短时间内将藏品售卖出去。“许多客户对自己的藏品价值是心里有底的,但是他们选择相信我们的报价,其实是存在了‘捡漏’的心理。”嫌疑人交代,为了让被害人对公司产生信任,让他们相信自己的藏品有很大的关注量,该团伙通过后台数据篡改公众号里的粉丝数量。而承诺的所谓媒体推广,就是自己注册一些账号,在网络上为客户的藏品写篇文章,然后就把这些文章的链接发送给客户,而事实上这些文章根本没人看的。至于所谓的“斗宝大会”,更是一场自编自导的戏码,目的就是为了让客户不断投钱。

## 车辆自燃及时扑救

通讯员 林花花

近日,苍南县灵溪镇学士路与车站大道交叉口处,发生一起二轮电动车自燃事故。据了解,驾驶员陈某驾驶电动车出门办事,不料途中车辆突然冒烟,陈某立即用矿泉水紧急灭火,但车身还是燃烧起来。很快,消防、交警部门陆续赶到现场,成功扑灭火情。交警提醒,近期天气炎热,请驾驶员注意对车辆的安全养护,谨防车辆自燃等事故。



手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 www.epicc.com.cn  
电话投保 400-1234567

PKCC 中国人民保险